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ВСТУП 

 

Сучасний стан туристичного ринку України має негативний вплив з боку 

несприятливої соціально-економічної та політичної ситуації, що останнім часом 

викликало необхідність надання особливої уваги проблемам діяльності 

підприємств сфери туризму, а також пошуку нових шляхів її підвищення з 

метою утримання конкурентних позицій. 

Актуальність проблематики, якій присвячена дипломна робота, полягає 

у винятково високому рівні конкуренції на ринку туристичних послуг, на увазі 

якого вітчизняні туристичні підприємства змушені постійно шукати вакантні 

ринкові ніші, у тому числі в нових для себе видах туризму. Постає необхідність 

у виявленні потреб споживачів.  

Новизна данної роботи представлена у використанні концепції «Будинок 

якості» для ТОВ «Селезньов Тур» для виявлення параметрів побажань та вимог 

споживачів для максимального задовлення їх потреб з метою  подальшої 

розробки нових туристичних напрямків. 

Метою дипломної роботи є обгрунтування маркетингової стратегії ТОВ 

«Селезньов Тур» шляхом розробки нових власних турів. 

Об'єктом дослідження дипломної роботи є маркетингова діяльність 

туристичних  підприємств на ринку туристичних подорожей. 

Предметом дипломної роботи є ефективна маркетингова стратегія для 

діяльності ТОВ «Селезньов Тур» шляхом розробки нових турів. 

          Для досягнення поставленої мети в процесі написання дипломної 

роботи необхідно вирішити наступні завдання: 

- Вивчити науково-практичні джерела та нормативно-правові документи, 

що відносяться до процесу формування маркетингової стратегії; 

- Дослідити можливості ТОВ «Селезньов Тур» з організації нових 

власних турів; 

- Розробити власні тури в межах країни; 

- Провести фінансовий аналіз діяльності ТОВ «Селезньов Тур» і 

визначити можливості діяльністі підприємства; 
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- Застосувати концепцію «Будинок якості» для конкретизації вимог 

споживачів; 

У процесі вивчення даної теми та підготовки дипломної роботи були 

використані нормативно-правові акти України (Закон України «Про туризм»), 

фінансова і статистична звітність ТОВ «Селезньов Тур», а також науково-

практичні монографії та навчальні посібники вітчизняних і зарубіжних авторів: 

В.О. Василенка, В.В. Яцури, О.С.Віханського, Р.А. Фатхутдінова, І. В. Смоліна, 

З.Є. Шершньової, та інших, статті з фахових періодичних видань, окремі 

Інтернет-ресурси. 

Методологічну основу дипломної роботи формує сукупність 

загальнонаукових та спеціальних економічних методів, найважливішими з яких 

є монографічний, статистичний і системно-структурний. Для обробки 

неагрегірованних даних використовувалися можливості ЕОМ, зокрема, 

табличний редактор Excel і програми побудови діаграм. Також були 

використані окремі елементи економіко-математичних методів, зокрема, 

оптимізаційного моделювання для визначення оптимального співвідношення 

між кількістю запропонованих екскурсійних послуг кожного виду. Було 

використано метод структурування функцій якості, а саме матриця «Будинок 

якості». 

Результати дослідження були схвалені на ІІ Міжнародній науково-

практичній конференції: «Актуальні проблеми менеджменту: теоретичні і 

практичні аспекти» (м. Одеса, 4-5 червня 2015 року).
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ВИСНОВКИ 

Маркетингова стратегія – це комплекс базових рішень, спрямованих на 

досягнення генеральної мети фірми і власних можливостей, а також інших 

факторів та сил навколишнього середовища маркетингу. Ефективна 

маркетингова стратегія домогає підприємству вижити в несприятливому 

зовнішньому середовищі.  

Дипломна робота, в процесі вирішення поставлених у початку 

дослідження завдань, дозволила вивчити шляхи розробки маркетингової 

стратегії на підприємствах туристичної сфери на прикладі ТОВ «Селезньов 

Тур». 

ТОВ  «Селезньов Тур» має довгу і успішну історію діяльності. Тим не 

менш, за проаналізований нами період (2012-2014 рр.) підприємства 

функціонувало на туристичному ринку виключно як турагент, маючи при 

цьому всі можливості для функціонування як туроператор. 

Враховуючи вищесказане, а також той факт, що в 2014 р в порівнянні з 

2013 р спостерігалося досить різке зниження прибутку від основної операційної 

діяльності і, як результат, зниження рентабельності діяльності підприємства, 

пов'язане з нестабільною соціально-економічною та політичною ситуацією в 

Україні останнім часом.  У даній роботі нами були запропоновані три тури в 

рамках внутрішнього туризму: для туристів з Києва на Одеський міжнародний 

кінофестиваль - «ОМКФ», і для туристів з Одеси - на фестиваль повітряних 

куль в м.Кам'янець-Подільський «Повітряна фантазія» і на фестиваль цвітіння 

сакури у м. Ужгород «П'янкий аромат весни». 

Для розроблених турів, нами була розрахована точка беззбитковості для 

кожного з них: для туру «ОМКФ» вона склала 21 тур, для туру «Повітряна 

фантазія» - 25 і для туру «П'янкий аромат весни» - 27. 

Враховуючи той факт, що до реалізації пропонується кілька турів 

одночасно, необхідно мати на увазі, що вони будуть реалізовуватися в різній 

кількості і обсяги їх реалізації будуть час від часу змінюватися. Так, нами був 

розрахований мінімальний обсяг продажів для трьох запропонованих турів, 
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який забезпечить беззбитковість їх реалізації, як при оптимістичному варіанті, 

так і при песимістичному. 

Таким чином, при оптимістичному варіанті для досягнення 

беззбитковості нашої діяльності, нам необхідно одночасно реалізувати 16 турів 

«ОМКФ», 39 турів «Повітряна фантазія» і 23 тури «П'янкий аромат весни». 

Виходячи з передбачуваного нами попиту на дані тури, ми припустили, 

що за перший рік впровадження данного проекту нам вдасться реалізувати 20 

турів «ОМКФ», 50 турів «Повітряна фантазія» і 30 турів «П'янкий аромат 

весни». Враховуючи отримані дані, розмір прибутку складе 52186 грн., Термін 

окупності - 9 місяців, а рентабельність - 9,75%. 

При песимістичному варіанті для досягнення беззбитковості нашої 

діяльності нам необхідно одночасно реалізувати 9 турів «ОМКФ», 27 турів 

«Повітряна фантазія» і 55 турів «П'янкий аромат весни». 

Також, ми припускаємо, що вдасться реалізувати 100 турів в перший рік 

впровадження цього проекту (як і при оптимістичному варіанті), які 

розподіляться таким чином: 10 турів «ОМКФ», 30 турів «Повітряна фантазія» і 

60 турів «П'янкий аромат весни ». При цьому можливий обсяг прибутку від 

реалізації пропонованих послуг складе 43732 грн., Термін окупності - 11 

місяців, а рентабельність - 9,79%. 

Отримані дані, підтверджують доцільність впровадження таких турів в 

асортимент туристичних продуктів ТОВ «Селезньов Тур», що є економічно 

вигідною альтернативою закордонним турам як для туристів у зв'язку з 

нестабільним курсом валют, так і для самого підприємства як один із шляхів 

підвищення ефективності його діяльності та забезпечення конкурентних 

переваг. 
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